M3yuyeHue KBaJipaTuuIHON

| Enena

HBianesa,
3asepmaem ny6smkanuio marepuana <HarasaaHocrs npu | cmapuai

u3y4yeHuH KBajipatnyHoil ¢pyukiuu». Havasno crateu Hayumgu
COmMpYOHux
ony06JMKOBaHO B /IBYX NIPEIBUTYIIMX BITyCKaX KypHama. | . - pamopu
MAROUUCTIEHHOU
WKOJIbl
HCMO PAO

NMpumepHbie 3apaHna K paspeny «<4éTHOCTb U HEYETHOCTb
KBaapaTU4HON PyHKLNN»

3.) HpO‘{TI/ITe " 3allMIIUTE BbIAEJIEHHDBIE IIPOMEKYTKM Ha KOOPANMHATHDBIX

OCAIX:
Yy
15
> ® >
X 0 x
Omeem
y
2.5
>
0 X
Omeem: Omeem:

6) Usobpasume 1na yxasannoi KOOPOUHAMHOU OCU NPOMENCYMOK:

[4; +oo) HA Oc OX (—o0; —3) Ha ocu OX
[-2; +e0) HA OCU OY (—0; —1) Ha ocu OY

8) Haiioume obracmo snavenuil keadpamuunot pynxyuu:y = 3x> + 2x — 1.

"
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Ipasuno.
YroObl HAUTH 001ACMD 3HAUEHUT KBAAPATHYHON (QYHKIIUH, HAIO:

b
1) HaiiTn 3HaUYeHMe X, =—— Mo KoahPUIMeHTam a u b,

. b b b
2) naiitu 3HayeHue yp =y % =a|-—| +b % +c
a a

3) ompenenuTh 3HAK KO3 PUITHEHTA a;

4) 3anmcarb 06/1aCTh 3HAYEHMIT KBaAPATUIHON (QYHKIIN:
a) ecin, a > 0, To — [yp; +oo);

6) ecaim a < 0, T0 — (—; yp|

2) Hauoume nyau xeadpamuunoii pyuxyuu: y = 3x2 + 2x — 1

IIpasuno.
YroObl HAUTH HYAU Keadpamuunol Qpynxyuu y = ax’ + bx + ¢, Hazo:
1) cocraButh 1 pemuTh ypaBHenue ax? + bx + ¢ = 0;
2) BIUCATD KOPHU (X ¥ X9, WIN X{ = X9), 3HAUEHUS KOTOPBIX SIBJIAIOTCS
HyJIAMU (PYHKIUN

0) Hatidume npomexnscymxu 3HakonocmosHcmea keaopamuuHol pyYHKuuu:
y=3x>+2x-1

Iipasuno.

YroObl HAUTH TPOMEKYTKH 3HAKOTIOCTOSTHCTBA KBaJIPATUYHOM (DYHKIIHH,
HAJIO:

1) coctaBUTH HEPABEHCTBO:

aA)y>0(a2+bx+c>0)umy =0 (ax?+ bx +c>0);

6)y <0 (axt+bx+c<0)mmmy<0 (ax?+ bx+c<0);

2) penruTh HEPABEHCTBO;

3) 3ammcaTh OTBET B BUJIE YUCJIOBOTO TTPOMEKYTKA UJIN TIPOMEKYTKOB

e) 3anoinume nponycKu u onuwume ceoticmea QyHkuuu y = ax’* npu a > 0:

1. O6nactsb onpenenennst GyHKIIT —
2. O6sacTb 3HaYeHUIT QYHKIUHU —
3. Hymu dynxkmmu x =0, y =

4. TTapaboJa TIPOXOUT Yepe3 TOUKY ¢ KoopanHaTamu (), WHade de-

pe3 HavaJIo .

3. B mpomeskyTke (byHKIMS yovisaem, a B IPOMEKYTKE
— so3pacmaem.

6. Ecomx=0,Toy 0. Ipaduk dyHKIIMHN paciiosioKeH B

MOJIYTIIIOCKOCTH.

7. IIpoTUBOMONIOKHBIM 3HAYEHWSM aPTyMEHTa COOTBETCTBYIOT PaBHBbIE 3HA-
yeHust hyHKuuu. J{Jist 3HaueHnit — x 1 x U3 o0JracTy onpeesieHus: hyHKINH,
3HaueHnd GyHKIUN

a(—x)? a(x)?. 3naunT, yHKIus y = ax> — byHK-
1Us.
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PeweHune KBaapaTHbIX HepaBeHCTB

Hepasenctso Buga ax? + bx + ¢ > 0 (uau ax? + bx + ¢ < 0, ax? + bx + ¢ > 0,
ax? + bx + ¢ £ 0) Ha3bIBaeTCS KBAJAPATHBIM HEPABEHCTBOM.

KBaparHbie HepaBeHCTBA MOXKHO pelnarh AByMs criocobamu. Odun crio-
€06 — 3TO METO/] UHTEPBAJIOB, KOTOPBIN TOANUTCS JIJIsI PEIIEHISI MHOTUX HEpa-
BEHCTB, B TOM YHCJIE U KBaPaTHBIX. Bmopoii criocob, ¢ TOMOIIbIO cXeMaTuye-
cKkoro Tpaduka KBaapaTuaHoOi GhyHKImMM, H0JIee HATJISHbIIH, He TPeOyIonit
CJIOJKHBIX BBIYUCIIEHUH.

PaccMoTpuM TabJIuILy, B KOTOPOIi IPUBEIEHBI BO3MOKHbIE PEIEHNUsT KBa-
JIPATHBIX HEPABEHCTB.

Enena UBaneBa

1-it cayyaii 4
a>0
D>0

Uayuenue KBaApaTHUYHOH PyHKIEUM ~

HepasencTso HepagenctBo
(ctporoe) : (ctporoe)
ax?+bx+c¢>0 ax?+bx+c¢<0

Pewenue (=05 x1) U (295 +o0) (15 x9) Pewenue

Hepaencrtso
("ectporoe)
ax? +bx+c=20

Hepaenctso
(aectporoe)
ax?+bx+c<0

Pewenue Pewenue

«Cenbckasgs mrkomaxa» 6/2014




YPOK B CEJIbCKOH IIKOJE:

OPIFAHH3AIHA, NEJATOTHYECKHE TEXHUKH,

74

IIPAKTHYECKHE PEKOMEHJAIIUH

2-i1 cayyait

a>0
D=0a

Hepasenctso
(ctporoe)
ax?+bx+c¢>0

Hepagenctso
(ctporoe)
ax?+bx+c¢<0

Pewenue (=05 x1) U (x1; +o0) Hert pemennii Pewenue
HepaencTtso HepagencrtBo
("ecTporoe) (#ectporoe)

ax?+bx+c=0

ax?+bx+c<0

Pewenue (—o0; +e0) XB Pewenue
N i F
3-ii cryyait a>0 )
D<o ™
X
HepasenctBo Hepagenctso
(ctporoe) (ctporoe)

ax®+bx+c>0

ax?+bx+c<0

Pewenue

Her pemennii

Pewenue
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Hepasencrtso 5 y Hepasencrtso
("ectporoe) (HecTporoe)
ax? +bx+c=20 ax?+bx+c¢<0

0| x 0 x
Pewenue (—oo; +o0) Hert pemenuii Pewenue

3ameuanue. HJIH CJiy4dasd, eCJjii a < 0 MOxHO NPEAJIOKUTD ydalllUMCA CO-
CTaBUTb aHAJIOTUYHbIE Ta6JH/IHbI CaMOCTOATEJIbHO WM CAeaTb YaCTUYHbIE
3aroToOBKM HOIIO6HI)IX Ta6JH/III 1 3allOJIHUTDb UX BMECTE, UTO 3aBHCHUT OT 3a/la4

paboThHI yUUTEJIS.

IIpumepnoie 3adanust:

1. 3HavyeHust KBaIPaTHIHOM (QyHKIMN. MeCTOmnoIoKeHNsT TOUKN mapaboJIbl

1. OnmumuTe KOOPAMHATHI TOUEK B MOTYTLIOCKOCTSIX, UCTIOIB3YS 3HAK <, >,

a) 3aloJIHUTE MPOILYCK B 3aITUCU YCJIOBUS
JUts abCIee 1 OPAIMHAT TOYEK, HaXOJis-
MIMXCST B BEPXHEH MOJYTIOCKOCTH

B) 3alOJHUTE TIPOIYC B 3alMCH YCIOBUS
JUIsT a0CIMCC M OPIIMHAT TOYEK, HAXOIsI-
IIUXCS B JIEBOH TOTYIIJIOCKOCTH

¥

1
1
1
1
|
|

x\/

0
!
:

x - moboe
y .

X

y - moboe

6) 3arosiHUTE NPOILYCK B 3alIUCH YCJIOBUS
JUIst aBCIECC ¥ OPAMHAT TOYEK, HAXOIs-
MUXCST B HUKHEH MOJTYTIJIOCKOCTH

) 3aloJHUTE TIPOITYCaK B 3aIIUCH YCJIO-
BUsI U1t aBCIMCC M OPAMHAT TOYEK, HAXO-
JUSNUXCST B TIPABOH TOJIYIIJIOCKOCTH

y /\ ] ! 1 1
] } 1 ]
1 1 1 |
] ! [
] ! 1 |
] ! [} ~
7
of + 1 1 ox
1 1 1 1
Coron
x - moboe X
Y y - oboe

3ameuanue. HOZIO6HbIe 3a/laHrA MOKHO IIOCTaBUTD JIA OIIMCAaHUA TOYEK
10 ‘-IeTBépTE[M KOOpHHHaTHOfI ITIJIOCKOCTH.
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2. Kakumut MOTYT ObITh 3HAUY€HMST (DYHKITUN?

M306pasute Ha KOOpAUHATHOM TockocTh caenyiorune touku A(0; 2), B(1; 4),
1) |CC23), E(-5; 1).

Yo 0611ero B pacoIOKeHNH 9THX TOIEK?
B 4yém passmure B X PACIIOJIOKEHIH ?

I/I3o6pa31/1Te Ha KOOpI[I/IHaTHOIZ TIJIOCKOCTU TOYKH, COOTBETCTBYIOINE TaHHBIM

yCJ10BUAM:
2) ) x>0 2 x<0
y>0 y<0

3) I/1306pa31/1Te B HIDKHEH TIOJYIIJIOCKOCTU HECKOJIBKO TOYEK. Onumure ux
KOOp/IMHATHI B O6IlIeM BUJie C IOMOIIbIO HEPABEHCTB

3. Kakoe n3 yka3aHHBIX 3HAUEHWI TaHHOU KBAIpaTUIHOU byHKIUU y(X)
= x? — x — 6 ABJIAETCS TOJOKUTETHLHBIM YHCIOM ?

D y(2); 2) y(=2); 3) y(=4).

B kaxoil mosIyniaocKoCT JeKNT 9Ta TOYKa?

4. Onpezienute, Ui KAKUX U3 YKa3aHHBIX 3HAYEHUI aOCIIUCC OPMHATHI
KBaZlpaTUIHOM DyHKIWMK y = 332 — x — 8 OyAyT OTPUIATEIIbHBIE:

1
1) x=-2; 2)x=0; 3)x=37?
B kakoii MoIyIIocKoCTH JIEKUT 3Ta TOUKA?

5. PacnosioxkeHune Todek 1mapaboibl B TOJIYIIOCKOCTSX KOOPAMHATHOI

T J

%
[} x 0 \ 0 0 x

N/ 1

Ha pucyHKke BbIZIETUTE TOYKN MapaboIibl, KOTOPbIE HAXOAATCS B BEPXHEH TTOJTyTIIIOCKOCTH.
Kakoii 3HaK UMe0T OPANMHATHI ATUX TOUEK?

¥y ¥y

N, JlN_

Ha pucyHKe BbIIETUTE TOYKN TTapaGoIIbl, KOTOPIE HAXOAATCI B HUKHE TIOMYTITIOCKOCTH.
Kakoii 3HaK UMe0T OPAMHATHI ATUX TOUYEK?

2. PasHble cnocoObl pelueHns KBaapaTHbIX HEPaBeHCTB
1. JIJist KasKZIOTO HEPABEHCTBA YKAKUTE MHOKECTBO €TO PelleHn:
A)x?+1>0; B)x2-1>0; B)a2+1<0;
1) (—oo; —1)U(1; +o0), 2) (—o0; +e0), 3) (~1; 1),
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2. Ha pucynke m3obpaxkena mapabona y = x2 — 3x. Vcnoab3yst qanHblii

rpacduk, pemmuTe HEPaBeHCTBO X2 < 3x.

\[

3. Ha kakoMm pucyHKe M300paskeHO MHOKECTBO PelIeHN HepaBeHCTBA

x2—-Tx+12<0?

*—o > >
0 3 4 x
Puc. 1. Puc. 3.
O— > >
0 3 4 X X
Puc. 2. Puc. 4.

4. Pemmute KBajipaTHOE HEPABEHCTBO METOZOM MHTEPBAJIOB!

1L.(x=2)(x—-4)>0;
2. —a2—x<0;
3. 4x2—x-51i0.

[TpezcTaBieHHbIe MaTEPUAIBI MOTYT OBITh HCIOJIb30BAHBI YUUTEIEM IIPU
MOJITOTOBKE K YPOKaM, OPraHu3aIlii CaMOCTOSTENbHON PabOThI yUaliXCst
17151 DOPMUPOBAHUS YCTONYMBBIX IPEICTABJIEHUN, 3HAHUI U YMEHUI O KBaJI-
paTUIHOU (DYHKIINH, €€ CBOMCTBAX U rpaduke. YIUTETh MOKET BHOCUTD U3-
MEHEHHUsT B TpejlaraeMbie MaTeprasbl U IPUCIOcabanBaTh UX K pabore ¢
yUalIMMUCsT KOHKPETHOTO KJyacca. MaTepuasbl MOTYT OKa3aTh TIOMOIIb y4a-
IIUMCsI, KOTOPBIE MPOIYCTUIIN 3aHSATHsI, IMEIOT TIPOOEJIbl B JAHHOM y4eGHOM

MaTtepuaJie, a TaKXKe IIpu IMOATOTOBKE K 9K3aMeHaM.

Enena UBaueBa

N3yuyeHnue KBaJApPaTUYHONR QPYyHKIUHMN -




